

## 区招商投资局(工商联)每天坚持志愿服务

本报讯(通讯员 霍虹李)“过马路一定要慢点,不能抢时间,安全最重要。”11月16日,在浸水社区的交通路口处,区招商投资局的志愿者正在对过往行人进行引导。

据了解,自11月5日以来,每天早上7点都有6名来自区招商投资局(工商联)的志愿者,他们分别在食品园区路口、浸水社区、枣园社区等主要交通路口及社区周边,开展志愿服务,帮助引导市民提高文明素养,助推我区全国文明城市创建工作。

志愿者们身着红色马甲,头戴红色帽子,手持“让出文明,礼让在綦江”的小红旗,站在各路口以劝导提醒的方式,对过往行人横穿马路、闯红灯、不走斑马线及机动车不礼让行人等交通违法行为进行劝导。而在各小区门口,则进行着测温、扫码、登记、安全消杀等,对于随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为给予劝阻。让“文明社区从我做起”的正能量不断传递。



近日,古南街道上街东园保障房小区,志愿者欧玥在为居民测量体温,对外来人员进行登记。

疫情当前,在我区像欧玥一样的志愿者还很多,他们分布在各个村、社区,每天早出晚归,积极协助社区工作人员开展防疫宣传、人员排查、信息登记、数据报送等工作,为疫情防控努力发出志愿之光。

记者 陈星宇 摄

## “警”急出手 货车司机脱了险

本报讯(通讯员 赵亚男)民有所需,警必有应。对于区公安局交巡警支队来说,这句话不是一句口号,而是他们践行“我为群众办实事”的行动指南。

11月13日早上8时许,区公安局交巡警支队民警巡逻至九龙大道高速公路时,发现一辆小型箱式货车在路中间止步不前,其他车辆在此变道绕行,存在安全隐患。民警立即下车查看情况。

“现在正是九龙大道早高峰时段,为不影响其他车辆正常通行,避免发生交通事故,得先在路口处

设置警告标志。”民警有的设置警告标志,有的上前立即与驾驶员将故障车辆推移至路边安全区域。

“我开着货车行驶到高速公路时排挡杆突然断裂,挡杆球头链接处脱落,导致小货车无法挂挡再次启动,所以被停在了马路中间。”该小货车驾驶员说。

险情排除后,民警叮嘱该驾驶员,也提醒广大驾驶员朋友,驾车前一定要先检查车辆的安全状况,查看各项指标是否正常,在一切正常情况下下车,避免发生类似的险情。

## 扶欢镇

### 1000余个“天眼”为平安綦江建设效力

本报讯(记者 吴明皓)“你看,这个就是扶欢镇街道路口的摄像头,旁边这里是公园,各个地方现场是什么情况,看这个监管平台一目了然。”11月15日,扶欢镇信息指挥调度室,工作人员向记者介绍该镇视频监控网络建设情况。

据了解,为实现全方位、全时段防范监控,近年来,扶欢镇加快推进平安乡村建设,织密视频监控网络,在镇内各个路口、公共场所安装视频监控,更好地服务治安防控和打击犯罪、服务群众,提高群众的幸福感、安全感。

扶欢镇平安办工作人员介绍,目前,该镇政府安装视频监控有250多个,其中接入“雪亮”工程57

个;群众自己安装的视频监控有900多个,有400余户自愿接入平安乡村建设监控平台。视频监控达到了重点场所、重点路段全覆盖。自扶欢镇开展平安乡村建设监控平台建设以来,与去年相比,治安案件由47件下降到33件,下降29.7%;刑事案件由133件下降到41件,下降69.1%,群众的幸福感安全感得到了明显提升。

“通过视频监控我们可以第一时间掌握社会治安情况,第一时间将可能发生的治安案件消灭在萌芽状态,真正地保障群众的生命财产安全,为平安綦江建设贡献扶欢力量。”扶欢镇平安办负责人王弟发说。

## 人大之窗

# 郭和珍:事儿要办到群众的心坎上

本报讯(记者 刘琦 通讯员 杨杰予)“国齐,今天的菜卖得好,可以卖个好价钱。”一大早,区人大代表、通惠街道亭和村党总支书记郭和珍就在一路上碰到了拉菜卖的村民曾国齐。

“郭书记,感谢政府啊,把这条路修好了,我来卖菜不仅方便还节约了很多时间。”曾国齐笑着说。

亭和村距离綦江城区5公里,由于离城近,这里的村民大多以种菜为生,曾国齐是其中之一。为了卖个好价钱,他常年将菜运到回龙湾市场卖,而到该市场最近的路

就是一路路。

一路路是省道S534赵家坪至拉拉桥路段,位于通惠街道、文龙街道和新盛街道交汇处,是开发区通往通惠街道共同村、亭和村最近的路。

“以前的一路路坡陡弯急,常年的大车倾轧,出现了局部路基塌陷、边坡垮塌的现象。”郭和珍介绍,“不仅存在安全隐患,还严重影响老百姓农产品运销和村里产业发展。”

郭和珍在联系走访选民时发现上述隐患后,在区二届人大六次

会议上及时提出建议,加快整治S534省道赵家坪至拉拉桥道路,按三级道路标准建设改造升级一路路赵家坪至新盛街道拉拉桥路段,消除安全隐患。区政府及时将建议交办到职能部门,对一路路进行升级改造。

今年9月,施工方进场,为有序推进施工方进场修路,郭和珍又组织议政代表、党员志愿者等挨家挨户进行宣传,做好思想动员、矛盾协调、质量监督等工作,得到了群众的纷纷支持和积极响应。

为了让道路的线型更好、更安

全,郭和珍一方面与施工方进行沟通,另一方面对道路周边田土的主人进行协调,动员村民无偿拿出一小部分土地用于改造。现在,一路路改造升级已基本完结,正在进行护栏安装等收尾工作。

“人大代表为人民。”郭和珍说,路连通了群众的幸福,事儿要办到群众的心坎上,接下来将继续聚焦群众急难愁盼,高质量推进亭和村产业示范路建设、天然气安装等民生工程,为乡村振兴基础设施建设做出自己的努力。

## 在疫情防控中彰显人大担当

### ——丁山镇人大抗“疫”侧记

在本轮疫情大考中,丁山镇人大坚决落实市委、区委、镇党委的工作要求,严格执行市、区决定,依法履职,担当作为,为疫情防控贡献人大力量。

#### 落实里的人大责任

镇人大主席团学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要讲话精神,及时召开人大代表小组会议,传达中央、市、区要求,把疫情防控作为当前最紧迫、最重要的工作来抓,与当前换届选举工作同安排、同部署、同落实。

“镇人大主席团要求区、镇人大代表带头执行相关要求,切实承担防控责任,敢于担当作为,发挥人大代表紧密联系群众的作用。”丁山镇人大相关负责人介绍,该镇

人大还发出《致全镇人大代表倡议书》,号召全体人大代表不仅要带头落实各项防控措施,还要动员广大群众积极参与,形成联防联控、群防群治的强大合力。

石佛村人大代表刘朝华、赵加华在入户排查中,检查到一名中高风险地区返渝但不愿隔离的人员。“躲避是不行的,给自己埋下隐患,也给家人和社会造成麻烦甚至恐慌,去隔离点,是对生命的负责,也是对家人和社会负责。”通过刘朝华、赵加华劝说开导,该名人员被顺利送至隔离点。“严格落实防控要求,这是我们的职责所在。”刘朝华说。

#### 奉献中的人大情怀

“疫情就是命令,防控就是责

任”,镇人大代表充分发挥在各行各业密切联系群众的优势,积极投身到疫情防控之中。

“人民选我当代表,我当代表为人民”这句宣言,在这场没有硝烟的战争中展现得淋漓尽致,丁山镇人大代表积极投身到防疫宣传、入户排查、卡点值守等各个环节,用实际行动践行人大情怀以及对群众的诺言。

“镇人大代表师培双每天天未亮就提着喇叭出门,他入社入户宣传疫情防控相关知识及防疫要求,排查区外返镇人员;镇人大代表何方林在2020年初第一轮疫情防控中,捐献5万元用于开展疫情防控工作,本次疫情又捐献1万只口罩支持疫情防控工作;镇人大代表张维在白天工作后,晚上义务到

卡点值守,协助工作人员查验外来人员的健康码和行程码……”丁山镇人大相关负责人介绍说,疫情期间这些感人瞬间,除了人大情怀,更多的还有责任。镇人大多措并举统筹推进疫情防控和企业经营发展,建立镇人大代表一对一帮扶企业网格制度,了解企业生产经营困难,帮助其解决难题,并督促相关企业做好冷链食品疫情防控、从业人员健康管理、场所消杀等工作。

据悉,本轮疫情防控中,丁山镇集中隔离2人、居家隔离9人,全镇实现了零感染。人大代表们身体力行,尽心尽责,在平凡的岗位上贡献着自身力量。

通讯员 杨云理

## 富自己“柚”富村民



近日,东溪镇农建村三组的松琼家庭农场,90余亩柚子逐渐成熟,迎来市民游客入园采摘。7年前,村民陈发琼夫妇回乡创业,流转土地和改造荒地90余亩,建设松琼家庭农场,栽种矮晚柚、塔罗科血橙、蜂糖李等果树。如今,各种果树全面挂果进入盛产期,在为果农创收的同时,也带动了来园帮忙栽种、管护和采摘的村民增收。

通讯员 袁其模 摄



## 文明 让綦江更美好

### 陵园小学:打造“七彩”文明校园

本报讯(记者 刘琦 石汉 实习生 邱璇)“同学们,大家知道我们生活中的不文明行为有哪些吗?”“随地吐痰”“乱扔垃圾”“横穿马路”……连日来,课前三分种的文明知识问答成为陵园小学学生下课后最期待的“节目”。

“因为抢答,所以孩子们都比较喜欢参与,而且还会分享文明小故事,孩子们也很乐意听。”陵园小学老师罗兰介绍,“希望以此来增强孩子们的文明意识,营造班级文明氛围,努力让孩子们更加阳光、自信、和谐、优雅。”

而在陵园小学,每间教室里墙壁上的手抄报则成为该校一道靓丽的风景线。

“垃圾不乱丢,墙壁不乱画”“保持地面整洁,请勿随便吐痰”……手抄报上写着各式关于文明的宣传标语和小故事,配上斑斓的色彩及孩子们的创意,手抄报显得妙趣横生。

“我们利用课余时间组织孩子们进行手抄报创作,让他们由手入心,在他们心中扎下文明的种子。”罗兰介绍,“同时,学校还成立了以师生志愿服务为载体的班级文明志愿队和环境保护志愿队,每周都会

安排两个班级开展志愿服务活动,每节课后制止乱扔垃圾行为,对高声喧哗和课间不文明行为进行记录并通报,提升校园文明质量。”

陵园小学学生龚子轩告诉记者,“我们班每学期都要开展文明志愿服务,和谐优雅的校园环境需要我们每一个人呵护,人人弯腰、校园更洁净,轻声慢行、文明谦让是我们每个小学生都应该做的。”

此外,该校还将“七彩”校园文化与文明校园创建工作相结合,打造七彩长廊、红领巾广播站,在校园内广泛宣传文明礼仪。

“我们在学校内创新性实施思政校本课程,通过开展优雅宝贝等特色主题活动等方式,打造班级阵地,进行组织、制度、文化建设。同时,我们还通过开展“家长开放日”活动,打造“陵园小学七彩教育”微信公众号,做好校园宣传工作,树立学校文明形象,引领文明创建工作走实走心。”陵园小学副校长李丽说,“希望通过一系列活动,每一名孩子都能做到举止优雅、文明懂礼,在养成良好的自律行为和利他意识同时,综合素质得到全面提升。”